



НВ

Наше ВРЕМЯ

№ 16 (8920)

Среда 27 февраля 2008

75 лет доверия читателей!

Газета
Яйского района
Кемеровской
области

Информация. Факты. События

Насыщенная повестка

Состоялась очередная сессия районного совета народных депутатов. На ней рассмотрены 9 вопросов: о владении, пользовании и распоряжении муниципальным имуществом, о роли депутатов райсовета в подготовке выборов Президента РФ, о плане фракции «Единая Россия», о создании условий для предоставления транспортных услуг населению района и о работе автобусных маршрутов, об утверждении цен на услуги Яйской телекомпании на 2008 год, об утверждении расценок на оказываемые отделением социального быта услуг МУ «ЦСОГПИИ», об утверждении величины суммы оказанных услуг погодным рамками районной программы «Забота», об утверждении прогнозного плана приватизации муниципального имущества Яйского района на 2008 год, о внесении изменений в Положение «О таксомоторных перевозках в Яйском районе». Депутаты утвердили некоторые из предложенных постановлений. Остальные будут опубликованы в районной газете.

Олимпиада юных техников

17 февраля в Яйском ДДТ прошли техническая олимпиада среди школьников поселка. 20 юношеских пришли в нашу участницу.

Соревнование для выявления творческого потенциала, активизация познавательной деятельности детей и области технического творчества. При выполнении задания участников нужно было показать техническое мышление, проявить смекалку, изобретательность.

В юношеской возрастной группе победу одержал Игорь Шомичев. Второе место занял Влад Стеклиников, третье — Сергей Коновалов. В средней возрастной группе первым был Максим Ткач, вторым — Дина Урлова, третьим — Игорь Чеботарев.

Эти ребята занимается в «Юрдигишиках», «Радиолюбителях». Победители и участники получили грамоты и следние призы.

Серебро России

В городе Уфа в течение пяти дней проходило первенство России среди старших юношеского по тиральному спорту. За сборную команду Кузбасса выступили Яйские гиревичи Михаил Андреев и Илья Стеклиников. По сумме дисциплин Михаил стал серебряным призером. Он поднял две 32-килограммовые гири 123 раза и впервые выполнил норматив мастера спорта России. Илья Стеклиников занял четвертое место. Областная награда идет в Яй тренера спортивных Михаила Брахнова. Его наградили медалью «За особый вклад в развитие Кузбасса».

К 90-летию Фёдорова

21 февраля в СДК с. Марьинка прошёл праздник, посвящённый 90-летию В.Д. Фёдорова. На стихи поэта звучали со сцены песни. Романс «Чему сердце молится» на музыку Вячеслава Подолякова из с. Марьинка исполнена лектор-экспоновод музея В.Д. Фёдорова Ирина Иванова, Ветошикова. Со сцены Дома культуры аула «стихи собственного сочинения марьинских школьников. Гости из г. Кемерово, с. Судинска остались довольны встречей, посвящённой юбилею поэта.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Температура воздуха

27 февраля 28 февраля 29 февраля

-0,2; +1,1; -4,6

Атмосферное давление

739 730 743

Влажность воздуха, %

93 94 92

88 89 87

Солнце
Восток - 7.33
Заход - 17.52
Долгота дня - 10.19

Луна
Восход - 1.10
Заход - 8.23
II фаза 21 февраля
- 28 февраля

● Юбилей Кузбасса и района

История в трёх поколениях...

Школа искусств п/г. Я. Я приветливо встречала гостей в дни празднования 65-летия Кемеровской области и 45-летия Яйского района. К этому дню, готовились к этому взрослые, и дети со всего Кузбасса.

Праздник открылся гимном Российской Федерации и Кемеровской области. На сцену притащился заместитель губернатора Кемеровской области Марк Абрамович Рудников.

— 16 января 1943 года наша область была выделена из Новокузнецкой губернии и стала самостоятельной, — отметил он. — Это был Указ Президиума Верховного Совета СССР «О создании Кемеровской области». За это время выросло три поколение наших земляков, чьи биографии неотъемлемы от нашего края. Наша область имеет интереснейшую, богатейшую историю. Синхронично, что ее рождением пришлось на годы Великой Отечественной войны. 26 января 1943 года наши войска заняли в копье фашистскую армию под Сталинградом. В районе кинотеатра «Москва» в г. Кемерово в то время под открытым небом заводы уже выпускали гильзы для снарядов. Женщины работали в шахтах, подростки трудились по 18 часов ежедневно. И это стало началом триумфальной победы. За боевые заслуги свыше 40 тысяч воинов-кузбассовцев награждены орденами и медалями.

В 1996 году в Кузбассе был полностью развязанное производство, были закрыты 43 шахты, 150 тысяч людей были уволены с производств. При этом более полутора тысяч человек были практически брошены на произвол судьбы без средства к существованию. Шахтеры ступили на исполнение обязанностей главы Яйского района О.А. Розанёва. — Всё это стало возможным благодаря мудрой политики, которую уже десять лет проводят губернатор нашей области Аман Гурикович Тулеев. — Его большое внимание к людям, пример беззаветного служения кузбассовцам является достоянием. 1 февраля нашего Яйского района исполнилось 45 лет. Без счёта прошлое невозможно построить достойное будущее. Образование района неразрывно связано с Яйским гипсокальцитовым комбинатом. По уровню производства это было одно из передовых предприятий Кемеровской области. Здесь внедрились современные средства механизации и автоматизации, осваивались прогрессивные технологии, проводился переход к безотходной технологии производства. Среди многих предприятий, принесших славу Яйскому району, был трансформаторный завод, производящий продукцию, которая пользовалась спросом во всем Советском Союзе. Годы экономических реформ не подарили это предприятию, но мы смогли удержать его на плаву; сегодня же трансформаторного завода работает дочернее предприятие «Кузбассстронтай». Его директор В.И. Мирошкин постоянно продолжает дело своего предшественника Г.И. Епифанина.

Безусловно, ведущий отраслью в экономике Яйского района является сельское хозяйство. Лучшими хозяйствами не только в районе, но и в области были колхозы «Роди-

тели», совхоз «Яйский». Эти хозяйства часто занимали первые места на областном уровне. За достижения высокие результаты в Всеобщем социалистическом соревновании в 1979-1980 годах, коллективы совхоза «Яйский» награждены Почётной грамотой ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. А директора совхоза «Яйский» В.В. Колбенцева представили к награждению орденом Трудового Красного Знамени.

Среди почетных граждан Яйского района, проявивших свою профессию добрыми делами, есть люди, чьи имена останутся на долгие годы в памяти селян. О таких с глубоким уважением говорят: «Это настоящие холмцы, меланхолики, добрая, учитель и врачи...». Тяжелые годы были преодолены колхоза «Родина». Александр Андрианович Барков, Заслуженный работник сельского хозяйства РСФСР, награждённый высокой наградой государства — орденом Ленина. Он — заслуженный гражданин Яйского района, чей огромный опыт и знания, посвященная забота о развитии сельского производства в сочетании с умелым подходом к людям, твердым мужским характером обеспечивали колхозу передовые показатели.

В районе множество поездов, отличавшихся различными правительственные наградами: орденами и медалями с почётными званиями. Мы сегодня продолжаем добрую традицию награждения наших лучших, заслуженных людей наградами Кемеровской области, благодарственными письмами администрации Яйского района. Им много, но каждое из них запоминается особых, добрых слов! Среди этих имен руководители, рабочие, все те, кто славу Яйского района превозносит! Динамика объёма промышленного производства за последние пять лет увеличилась почти вдвое. Ведётся строительство новых и объектов социальной сферы. Растет число малых предприятий, увеличивается число работающих в них. Немало делается в Яйском районе для развития сферы индустриально-коммунального хозяйства. Все эти достижения не могли положительно не сказаться на демографической ситуации. В нашем районе ежегодно рождаются более 200 детей. Показатель рождаемости растет, и показатель смертности снижается. И это радует! Медленно, но стабильно растут доходы граждан. За 2007 год они составили около полутора миллиардов рублей и увеличились по сравнению с предыдущим годом на 20 процентов. В общем, сделано немало для того, чтобы улучшить социально-экономическое положение в Яйском районе. И эти успехи нам предстоит много знать сообща!



нин, колхоз «Яйский». Эти хозяйства часто занимали первые места на областном уровне. За достижения высокие результаты в Всеобщем социалистическом соревновании в 1979-1980 годах, коллективы совхоза «Яйский» награждены Почётной грамотой ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. А директора совхоза «Яйский» В.В. Колбенцева представили к награждению орденом Трудового Красного Знамени.

Среди почетных граждан Яйского района, проявивших свою профессию добрыми делами, есть люди, чьи имена останутся на долгие годы в памяти селян. О таких с глубоким уважением говорят: «Это настоящие холмцы, меланхолики, добрая, учитель и врачи...». Тяжелые годы были преодолены колхоза «Родина». Александр Андрианович Барков, Заслуженный работник сельского хозяйства РСФСР, награждённый высокой наградой государства — орденом Ленина. Он — заслуженный гражданин Яйского района, чей огромный опыт и знания, посвященная забота о развитии сельского производства в сочетании с умелым подходом к людям, твердым мужским характером обеспечивали колхозу передовые показатели.

В безусловно, ведущий отраслью в экономике Яйского района является сельское хозяйство. Лучшими хозяйствами не только в районе, но и в области были колхозы «Роди-



Рисунок к прогнозу погоды Сычёвой Ольги, 5 лет, д/с «Чайка».

Сергей МОСИН,
фото Наталия ЯЩЕВИЧ.

Люди, с которыми мы вступаем во взаимно приятное общение, и есть то, что я называю родиной.

Иоганн ГЕТЕ

● Былое и будущее

Ах, вечер школьных друзей!

Все школы посёлка в первую субботу февраля традиционно встречают своих бывших выпускников со всех уголков нашей большой страны. Вечера встреч прошли, но радостные моменты, воспоминания, голоса бывших выпускников ещё витают в школьных коридорах. Мне захотелось поговорить о том, какую значимость несут эти встречи, с учителем моей родной школы № 1 Татьяной Ивановной Войновой.

— Татьяна Ивановна, встреча бывших выпускников стала уже традицией. Ваша школа, проводя это мероприятие, просто собирает традицию, либо преследует какие-то другие цели?

— Для нашей школы, такие как и для других, это — традиция. Сегодня вечера встречаются неизвестные, неожиданные для многих выпускники, а для самих выпускников этот вечер — встреча с детством, юностью. А ведь каждому хочется поглядеть в то время!

— Уверена, среди выпускников школы есть люди, которых Вы гордитесь. Расскажите о них!

— Всех выпускников нашей школы мы считаем достойными людьми, вспомнить об их успехах нет. Поэтому те, кого

я не упомяну, пускай не обиживаются.

Среди выпускников нашей школы много людей, которых мы очень гордимся, которые представляют не только наш район, но и область. Мы гордимся ими, потому что именно школа заложила основу будущей карьеры и успехов людей.

В этом году, например, у выпускников 1968 года была юбилейная дата окончания школы. Нам было приятно встретиться с теми, кто простился со школой сорок лет назад. С некоторыми, конечно же, мы не раз общались за эти годы, а вот с Ольгой Владимировной Коголи последний раз встречались тридцать лет назад. Нам очень приятно рассказать об этих человеках, так как её карьерные успехи начались в стенах нашей родной школы — она была у нас и председателем гимназической дружиной, и секретарем комсомольской организации, и организатором по воспитательной работе. Потом работала в управлении образования, а затем — директором школы в городе Кемерово. Судьба кувшинки Ольги Владимировны привела её в Якутию, где она была заместителем министра здравоохранения Якутии по кадровым вопросам, депутатом. Вот какая интересная судьба у этой женщины, а ее начало, опять же повторюсь, было запечатлено в школе.

Всобще наша школа — багаж достойных выпускников. Например, Игорь Баринов, среди выпускников рассказывали молодому поколению о том, как они учились, как поступали, где работают. У выпускников появился интерес к профессиям. Они заслужили много

важен — профессор, преподаватель Кемеровского технического института пищевой промышленности. В том же институте преподает и Дмитрий Борисович — мой выпускник. Многие выпускники нашей школы стали хорошими врачами. В Кемеровском областном онкологическом диспансере ведущим хирургом работает Алексей Карпенко, в Ноинском физиотерапевтическом центре работает Наталья Баринова. Грамотным врачом-травматологом в городе Магадан зарекомендовал себя Павел Котов, который ещё работает и председателем медицинского колледжа. Врачом-инженером в городе Междуреченск стала Оксана Дмитриева. Отличный врач-ортопед, специалист своего дела, бывший выпускник нашей школы Александр Курлагин, который работает на благо жителей нашего района.

— А из тех выпускников, у которых Вы были классным руководителем, какое Вы называли?

— Если говорить непосредственно о моих выпускниках, то в этом году я встретила выпускника с дваждцатилетним и пятидесятилетним юбилеями. Из тех выпускников, которые двадцать лет назад окончили школу, хочется отметить Александра Геннадьевича Антипова — профессора, преподавателя философии факультета Кемеровского государственного университета.

Всобще наша школа — багаж достойных выпускников. Я думаю, выпускники 1988 года со мной согла-

сится, что этот человек — их особая гордость!

Выпускники с пятидесятилетием стажем в настоящий момент переживают интересный жизненный период — многие только лишь подходят к завершению получения образования, но это не мешает им создавать семьи, рождать детей.

— Татьяна Ивановна, Вы рассказываете своим сегодняшним ученикам о выпускниках прошлых лет?

— Конечно же. Из числа выпускников 1977 года школа особенно гордится Филипповым Александром Михайловичем, который живёт в Дальнем Востоке, имеет звание "гвардии-майор ФСБ". Я приглашаю Александра Михайловича на свой урок, где я рассказываю ребятам о своей жизни, даю советы, наставления, тепло отзываюсь о своей родной школе. Самое главное, что он сказал ученикам: «Ребята, не важно в какой вы школе, учитеесь, важно, чтобы вы были трудолюбивыми». И также отметил, что не бывает плохих учителей, есть ученики, которые не хотят учиться.

— В этом месяце будет отмечаться День защиты Отечества. О ком из выпускников, выбравших военную службу, Вы можете рассказать ребятам?

— Из выпускников, которые служат верой и правдой нашей Отечеству, я расскажу о выпускнике 1996 года Евгении Советовой. Этот парень, мой выпускник, в настоящем времени служит по контракту в морской пехоте в городе Петропавловск-Камчатский. В ноябре 2007 года он представлял морской флот на всероссийском конкурсе «Морской парень-2007». Наряду с творческим этапом конкурса, где необходимо было исполнить песню, станцевать вальс и так далее, он показал хорошие знания по истории флота, строевой подготовке. Благодаря этому вошел в десятку лучших, о чём неоднократно гнали военные газеты.

— Татьяна Ивановна, а ученикам не знало, что такие достойные люди появляются наш район?

— Нет. Мы очень рады, что они работают на благо Отечества. Ведь, как говорится: «Большому кораблю — большие плавания»!

— Далеко не все выпускники достигли таких карьерных высот. Но среди тех, кто может быть, ценные днища стоят за прилавком, печет хлеб, воспитывает детей, тоже ведь есть достойные люди!

— Конечно же. Мы считаем, что каждый из наших выпускников на своём рабочем месте приносит пользу обществу. Например, замечательным специалистом по массажу сливает наша выпускница Татьяна Лазаренко. Татьяна Чернавина, кассир в муниципальной аптеке, всегда встречает посетителей своей очаровательной улыбкой, никогда не об считает, всегда интересуется здоровьем. Среди автомобилистов на хорошем счету находится Андрей Рыболовов — замечательный мастер по ремонту автомобилей, которого отличают как грамотного специалиста, и многие другие учителя, бухгалтеры, продавцы.

— Невероятное, каждый из учителей на своих уроках упоминает о бывших учениках. А в целом школа иначе образом рассказывает о своих выпускниках!

— В планах учителей нашей школы — создать счастья, может быть, уголок достижений бывших выпускников, а со временем и музей. Мы собираем необходимый материал, когда нам приносят и выпускники. Думаем, что это необходимо для школы, для всех учеников и бывших выпускников.

— Татьяна Ивановна, хочется пожелать, чтобы школа поскорее воплотила задуманное, в таком, чтобы как можно больше выпускников заслуженно попали в школьный музей.

Беседу вели
Юлия ВОЛКОВА.

Российская Федерация Кемеровская область Яйский район Администрация Яйского района ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 18.02.2008 г.

№ 154 п.г.т. Я

о предварительном согласовании места размещения объекта

Руководствуясь статьей 31 Земельного кодекса Российской Федерации, на основании обращения Кондрецкого Виктора Николаевича, проживающего по адресу: Кемеровская область, Яйский район, д. Марьевка, ул. им. В.Д. Федорова, 2, ПОСТАНОВЛЕНИЕ

1. Утвердить акт выбора площадки под строительство от 04.02.2008 г. гаража на земельном участке, площадью 125 кв. м, расположенным по адресу: Кемеровская область, Яйский район, д. Марьевка, ул. Молодежная, 16.

2. Информировать население о принятии настоящего Постановления, опубликовав в районной газете «Наше время».

О.А. РОЗАЛЁНОК,
и.о. главы Яйского района.

Российская Федерация Кемеровская область Яйский район Яйское городское поселение Администрация поселка Я ПОСТАНОВЛЕНИЕ

28 января 2006 г.

№ 44

о предварительном согласовании места размещения объекта

Руководствуясь статьей 31 Земельного кодекса Российской Федерации, на основании обращения МУ «УЖИХ, САНБ Администрации Яйского района», юридический адрес: Кемеровская область, Яйский район, п.г.т. Я, ул. Ленина, 8 к.к. ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить акт выбора земельного участка от 10.01.2008 г. под вододоз противопеноностью 1600 м, на землях населенных пунктов в п.г.т. Я, расположенного от водозабора ул. Юбилейная, 96 по улицам Юбилейная, пер. Трактовый, ул. Трактовый.
2. Информировать население о принятии настоящего Постановления, опубликовав в районной газете «Наше время».

М.В. ВЕДЕРНИКОВ,
глава поселка Я.

Поправка

В статье «Новое для пенсионеров», опубликованной 26.12.2007 в № 103 газеты «Наше время», третий абзац следует читать: «В соответствии с абзацем 4 пункта 1 статьи 11 «условия назначения социальной пенсии нетрудоспособным гражданам» Федерального закона от 15.12.2001 № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в РФ» право на социальную пенсию также имеют постоянно проживающие в РФ дети старше 18 лет, обучающиеся по очной форме в образовательных учреждениях всех типов и видов, независимо от их организационно-правовой формы, за исключением образовательных учреждений дополнительного образования, до окончания ими такого обучения, но не дольше чем до достижения ими возраста 23 лет, потерявшие одного или обоих родителей, и дети умершей одиночной матери, не имеющие права на пенсию по случаю потери кормильца (СПК), предусмотренной Федеральным законом «О трудовых пенсиях в РФ», или на пенсию по СПК в соответствии со статьями 8 и 10 Закона от 15.12.2001».

Поправка

В постановлениях № 43, 45, 46 администрации Яйского городского поселения (о предварительном согласовании места размещения объекта), опубликованных в № 14 от 20 февраля 2008 г., вместо квадратных метров следует читать метры.



«Идёт коза рогатая...»

Эту фразу из скороговорки про козу многие помнят из детства. Из игры со взрослыми дети узнают, что коза может забодать. А о пользе этого домашнего животного зачастую даже взрослые ничего не знают. Жительница села Вознесенка Наталья Куранова занимается выращиванием коз второй десяток лет. Она работает воспитательем в Вознесенском детском доме и часто рассказывает об этих умных животных своим воспитанникам.



Хозяйством Наталья и Николай Курановы обзавелись сразу после того, как получили собственное жилье. От родителей они знали, что жизнь в деревне без хозяйства – это не жизнь. С детства Наталья привыкла доить коров, любит санокосную пору. Обожает ни с чем не сравнимый аромат склонной травы и чая, который готовила на костре мама, а теперь – она.

Первую буренку выделил молодым спасицистам директор совхоза Александр Нефедович Данченко с тем условием, что рассчитаются Курановы за нее молоком. Первую овечку подарила мама. Козу молчанской породы купили на анжерском рынке глава семьи, чтобы двух сыночеков целебным козьим молоком пить. На звали козу Машкой, с ней и пошёл козий род в хозяйстве Курановых.

Давала Машку каждый день по три литра молока и приносила, по два козленка ежегодно.

Летом козлята набирали вес на зелёных пастбищах. Так что на покою Курановы или свежее козлиное мясо, которое

по вкусовым качествам ничуть не уступает баранине. Всех козочек Наталья оставляла, чтобы получать от них молоко и приплод.

Не всем нравится козье молоко по своим вкусовым качествам. Наталья его не пьёт, но обожает чай с жирным козьим молоком. А вот муж любит молоко. По мнению Натальи Алексеевны, только это целебное молоко предложило жизни её престарелой матери. Уже ничего не ела 85-летняя бабушка, а козье молоко пила и поддерживала силы в ослабшем от болезни организме.

Наталья Алексеевна говорит, что козы – очень умные животные. Они гораздо умнее овец. Глупые овечки разбредаются из стада, поэтому их часто воруют. В хозяйстве Курановых воры «пересчитали» всех овец. А вот козы держатся стадом и всегда находят дорогу домой. Они откликаются на клички.

Только позовешь: «Машка, Дашка», они сразу же поворачивают голову, – рассказывает хозяйка. – Есть у меня Зина и Гита: я дала ко-

Двух рук в хозяйстве так же недостаточно, как двух спиц в зонтике.

Елена ЕРМОЛОВА

Как выбрать?

Породы коз делятся на три большие группы: молочные, пуховые и шерстевые. Если вы определились, какая продукция вам нужнее, выбирайте породу соответствующего направления. Например, при выборе молочных коз помните, что хорошая молочная коза имеет легкую голову, живые глаза, тонкие просвечивающиеся уши, плоскую и тонкую шею, прямую спину, крепкие прямые ноги с прочными копытами, блестящий шерстистый покров. Возраст обычно определяют по зубам животного. У взрослого животного имеется 32 зуба. К семи годам зубы у козы стираются сильно, они начинают шататься и выпадать.

Как кормить?

Коза способна прокормиться на очень скучном пастбище. Она хорошо пасется просто на привязи. Зимой лучше всего козы поедают луговое или лесное сено из молодых растений. Одной взрослой козе требуется 500-550 кг сена на зимне-стойловый период. До 50 процентов суточной нормы сена можно заменить высушенными древесными ветками с листвами. Кроме того, высокодойной козе зимой каждый день надо давать по 0,5-1 кг отрубей или других концентрированных кормов. Лучшими сочными кормами являются кормовая свекла, картофель, капуста, отходы овощной. В рацион следует добавлять соль, толченый мел, костную муку. Если козу кормят комбикормом, необходимо тщательно следить за тем, чтобы животное получало достаточное количество воды. Воду, необходимо давать 2-3 раза в день по 2,5-4 литра.

Температура воды для поения должна быть +6,+10 градусов.

Как содержать?

Помещение для коз должно быть сухим, чистым, без сквозняков, с вентиляцией. Температуру воздуха зимой надо поддерживать на уровне +6, +7 градусов. Такую температуру способно «надышаться» и само животное. Зимой перед козлятником надо оборудовать небольшой загон для прогулок животных. На одну козу должно приходиться полтора метра площади пола помещения. Для чистоты и дезинфекции помещения в козлятнике время от времени надо белить стены. Козла от козы нужно содержать отдельно, так как присущий ему запах передается козе, а от неё – молоку.

Коза приносит много пользы. От коз получают молоко, мясо, пух, шерсть и шкуру.

Всем известно, что козье молоко – очень ценный продукт. Следует отметить, что он диетический: его жир легче всасывается и переваривается в кишечнике человека. Козье молоко наименее жирное коровьего – содержание жира в козьем молоке в среднем 4,5 процента, в то время как в коровьем – 3,5. Богаче оно и солями кальция. Что делает его ценным для питания детей. Из козьего молока можно приготовить простоквашу, кефир, творог, масло и другие продукты.

Мясо коз (козлятина) почти не уступает по вкусу и питательности баранине. У многих есть предубеждение к козлятине – считается, что она обладает неестественнym неприятным запахом. Но это не так. Чтобы получить мясо без запаха, не надо дотрагиваться до него руками после снятия шкуры. Очень хорошее мясо получают от молодых животных, которых забивают в возрасте 4-6 месяцев.

Козий пух отличается исключительной мягкостью и шелковистостью. Козы шерсть отличается красивым блеском и высокой прочностью. Она является ценным сырьем для выделки многих тканей. Шкура коз очень прочна и при этом эластична. Такие известные сорта кожи, как сафьян, шагреневая кожа и шевро, вырабатываются из козлины. Из шкуры с мехом делают верхнюю одежду.

Знаете ли вы, что...

**Российская Федерация
Кемеровская область
Администрация Яйского района
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

От 19.02.08 г.

№ 15 п.т. № 15 о некоторых вопросах, связанных с классификацией и систематизацией автомобильных дорог общего пользования в Яйском районе

В соответствии со ст. 14, 15 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 11.04.2006 № 209-ФЗ «о некоторых вопросах, связанных с классификацией автомобильных дорог в Российской Федерации», постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 26.10.2007 года № 294 «о некоторых вопросах, связанных с классификацией и систематизацией дорог общего пользования в Кемеровской области в целях классификации и систематизации автомобильных дорог общего пользования в Яйском районе» глава Яйского района Кемеровской области постановляет:

1. Утвердить прилагаемые Показатели определения автомобильных дорог общего пользования местного значения или местного значения муниципального характера.

2. Утвердить прилагаемый Порядок утверждения перечня автомобильных дорог общего пользования местного значения и местного значения муниципального характера.

3. Заместителю главы района по экономико-комунальному и дорожному хозяйству (Г.А. Меньшиков) совместно с Главами территорий и Комитетом по управлению муниципальным имуществом Яйского района (И.Ф. Тельбух) разработать и в срок до 01.04.2008 года представить на утверждение главе Яйского района проект перечня автомобильных дорог общего пользования, предназначенных для решения вопросов местного значения или вопросов местного значения муниципального характера.

4. Опубликовать настоящие постановление в газете «Наше время».

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя по инженерно-техническому и дорожному хозяйству и энергетики Г.А. Меньшикова.

6. Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

О.Д. РОЗАЛЕНКО,
и.о. главы Яйского района

Утверждены
постановлением
Администрации Яйского района
от 19.02.08 г. № 15

ПОКАЗАТЕЛИ

определения автомобильных дорог общего пользования местного значения и местного значения муниципального характера

1. Автомобильные дороги общего пользования местного значения и местного значения муниципального характера являются автомобильные дороги общего пользования, относящиеся к собственности муниципальных образований на территории Яйского района Кемеровской области (за исключением автомобильных дорог федерального, регионального значения), включая относящиеся к собственности:

а) поселений; автомобильные дороги, расположенные в границах населенных пунктов поселений;

б) муниципального района; автомобильные дороги, расположенные между населенными пунктами, а также вне границ населенных пунктов в границах муниципальных районов.

2. Автомобильные дороги общего пользования местного значения и местного значения муниципального характера также могут являться дороги, относящиеся к частной и иным формам собственности.

О.Д. РОЗАЛЕНКО,
и.о. главы Яйского района

Утверждены
постановлением
Администрации Яйского района
от 19.02.08 г. № 15

ПОРЯДОК

утверждения перечня автомобильных дорог общего пользования, относящихся к собственности муниципальных образований Яйского района

Кемеровской области, и внесения в него изменений

1. Перечень автомобильных дорог общего пользования, относящихся к собственности муниципальных образований Яйского района Кемеровской области (далее – Перечень), и изменения в него утверждаются постановлением Администрации Яйского района Кемеровской области по предложению отдела инженерно-комунального и дорожного хозяйства Администрации Яйского района Кемеровской области (далее – отдел ИКДХ).

2. Внесение изменений в утвержденный Перечень производится, как правило, один раз в год.

СПУТНИКОВЫЕ АНТЕННЫ
От 17 до 100 квадратов.
Все виды работ.
От 3500 рублей.
Гарантия. Качество.
Телефон: 8-905-194-81-66

МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района" учреждено администрации Яйского района. Выходит с ноября 1936 г. Газета первоиздатель Сибирским ежедневным некоммерческим территориальным управлением МППТ России г. Новосибирск) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации № 11-177. Учредители: администрация Яйского района, МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района".

Нам можно написать на следующий электронный адрес: NV@Kmtel.Ru

3. Внесение изменений в утвержденный Перечень производится:

3.1. По результатам деятельности, связанной с приемом в эксплуатацию построенных и реконструированных автомобильных дорог.

3.2. В связи с необходимостью передачи автомобильных дорог в федеральную собственность, государственную собственность Кемеровской области или с необходимостью передачи в собственность иного муниципального образования.

4. Предположение по включению автомобильных дорог в Перечень вносится только по тем автомобильным дорогам, которые соответствуют показателям определения автомобильных дорог общего пользования местного значения и местного значения муниципального характера.

Предложения по исключению автомобильных дорог из Перечня вносятся только по тем автомобильным дорогам, которые не соответствуют показателям определения автомобильных дорог общего пользования местного значения и местного значения муниципального характера.

5. Предложенное по внесению изменений в Перечень должно содержать следующие сведения и документы:

1) наименование, местоположение, техническая категория и протяженность автомобильной дороги;

2) наименование правообладателей, осуществляющих управление автомобильной дорогой;

3) согласие автомобильной дороги технических требований, предъявляемых к автомобильным дорогам общего пользования соответствующей технической категории;

4) необходимость внесения изменений в Перечень;

5) транспортно-эксплуатационные состояния автомобильных дорог, подтвержденные инженерным диагностированием на всем ее протяжении;

6) объемы финансирования, необходимые для развития автомобильной дороги на всем протяжении, в том числе для завершения строительства (реконструкции) участков, не имеющих строительных (реконструкционных) участков, в также единовременные объемы финансирования, необходимые для содержания, ремонта и капитального ремонта автомобильной дороги на всем ее протяжении;

7) данные бухгалтерского учета и отчетности по автомобильной дороге;

8) социально-экономические, финансовые и иные последствия принятия предложений;

9) замечания заявителя к количественному гистограмма автомобильной дороги;

10) выводы из реестра муниципального имущества, содержащие сведения о предлагаемой к передаче автомобильной дороге;

11) выписка из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним о зарегистрированных правах на предлагаемую к передаче автомобильную дорогу, в том числе о зарегистрированных правах на земельные участки, занимаемые автомобильной дорогой (в случае отсутствия сведений о зарегистрированных правах в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним);

13) заверенные заявителем количественные показатели определения автомобильных дорог общего пользования, предназначенные для решения вопросов местного значения или вопросов местного значения муниципального характера;

14) проект передаточного акта автомобильной дороги.

7. Отдел ЖИДХ рассматривает указанные предложения с привлечением комитета по управлению муниципальным имуществом Яйского района Кемеровской области, финансового управления Яйского района Кемеровской области, экономического отдела Администрации Яйского района Кемеровской области и ПБДХ Яйского района.

8. После рассмотрения предложений по внесению изменений в Перечень отдел ЖИДХ:

8.1. В случае принятия положительного решения подготовливает проект соответствующего постановления Администрации Яйского района Кемеровской области и направляет его на согласование с заинтересованными лицами, о чем информирует заявителя.

8.2. В случае принятия отрицательного решения информирует заявителя об отказе в принятии предложений по внесению изменений в Перечень с указанием причин отказа и возвращает заявителю все предоставленные им документы.

9. Заявитель может быть отказано в утверждении предложений по внесению изменений в Перечень в следующих случаях:

9.1. Автомобильные дороги не соответствуют показателям определения автомобильных дорог общего пользования местного значения и местного значения муниципального характера;

9.2. Предложение по внесению изменений в Перечень внесено с нарушением требований настоящего Порядка по составу и (или) содержанию представляемых сведений и документов.

9.3. Имеются автомобильные дороги общего пользования и том же направлении.

9.4. Собственный финансирования, необходимого для приведения автомобильной дороги в нормальное состояние, ее содержания, ремонта и капитального ремонта, значительные превышают возможносты местного бюджета.

О.Д. РОЗАЛЕНКО, и.о. главы Яйского района.

ПРОДАЮТ

ДОМ, ул. Первомайская, 9, Телефон: 2-22-42, 8-950-590-20-75, 8-909-522-45-10.

2-11-64 - редактор (Егорова Л.В.), 2-22-35 - бухгалтер (Ситникова О.С.), 2-15-55 - производственный отдел (Алехин И.А.), 2-15-43 - отдел информации (Мосин С.И.), 2-18-83 - подпись, прием рекламы и объявлений (Круглова Н.Н.), 2-22-35 - корректор (Головкова Е.Н.), 2-15-67 - бухгалтер (Арышева Н.В.).

Режим работы с 8.00 до 17.00.

Обед - с 12.00 до 13.00.

Выходные: суббота, воскресенье.

**Памяти Татьяны
Николаевны
Новосветловой**

Жизнь – такая магнитная, но очень якорь слова. В поэзии ее мы порой не замечаем, как распускается цветок, идет дождь или идет светят солнце. Родной случай... миг... и никакого этого нет: ушел из жизни человек... Вспоминается страшно, как гром, – гибель Татьяны Николаевны Новосветловой.

Более 25 лет она отдала народному образованию, работала начальником музыкальным руководителем в детском саду, а затем учителем английского языка в йошкарских средних школах № 3 и № 1 и Яйской вечерней (сменной) школе. Последние 11 лет Татьяна Николаевна работала квалифицированным инструктором отдела народных депутатов Яйского районного Совета народных депутатов.

Разум еще способен понять, что мы боялись никого не услышали, стук ее каблучков, не увидим снарвательного ульяка. Татьяна Николаевна была очень коммунистичным человеком, доброжелательным, отзывчивым. Общалась с ней всегда доставляло большое удовольствие. По своей натуре она была всегда молодой, и мы думаем, что такая она и останется в памяти родных, друзей, коллег. Казалось бы, столько прекрасногопереди, столько планов и нереализованных идей... но Бог распорядился иначе: забрал ее в расцвете.

Мы будем всегда помнить о вас, дорогая Татьяна Николаевна.

Раздаем белье потерян с родными и близкими Татьяны Николаевны.

Яйской районный Совет народных депутатов;
администрация Яйского района;
управление образования;
администрация Яйского района.

Скорбят

Коллектив школы № 1 выражает соболезнование родным и близким по поводу преклонившей смерти Татьяны Николаевны НОВОСВЕТЛОВОЙ.

Выражаем соболезнование Анастасии Новосветловой по поводу преклонившей смерти ее матери Татьяны Николаевны.

Скорбим вместе с тобой.

Одноклассники,
классный руководитель.

Глубоко скорбим по поводу гибели трагической Татьяны Николаевны НОВОСВЕТЛОВОЙ и выражаем соболезнование родным и близким.

Одноклассники.

Выпускники школы № 2 2000 г/в выражают глубокое соболезнование Ольге Николаевне Кушле по поводу гибели ее сестры Татьяны Николаевны НОВОСВЕТЛОВОЙ.

Родители 5 "а" класса школы № 2 выражают соболезнование Ольге Николаевне Кушле по поводу трагической смерти ее сестры Татьяны Николаевны НОВОСВЕТЛОВОЙ.

Коллектив вечерней школы выражает соболезнование родным и близким.

Глубоко скорбим по поводу смерти работника Лидиной Сергеевны ЧЕРНЯВСКОЙ и выражаем соболезнование родным и близким.

Коллектив назначавшей.

Выражаем глубокое соболезнование Алексею Геннадьевичу Крутому по поводу смерти его матери Нины Александровны.

Танцеровы.

Глубоко скорбим по поводу смерти бывший работник инфекционного отделения Нины Александровны КРУТОВОЙ и выражаем соболезнование родным и близким.

Инфекционное отделение МУЗ "Яйская ЦРБ".

Главный редактор Л.В. Егорова.

Тексты забраны
Шаповаловой Н.В.

По вопросам доставки
газеты: по Я - 2-18-83, по
связи - 2-29-33.

Газета выходит по средам и пятницам.
Тираж - 3400 экз. Печать - офсетная. Индекс - 51954. Знак - 399. Цена - свободная. Год издания 26 февраля и 11.45. Адрес редакции и издательства: 652100, г. Я. ул. Спартака, 8. Газета отпечатана в А-Судзенском полиграфическом предприятии (65370, г. Актеро-Судзенск, ул. Лесная, 6). Телефон 8 (384-53) 6-45-70.